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Министар одбране Небојша Родић у посети Сједињеним Америчким Државама

Бројни облици сарадње

М
инистар одбране Небојша Родић, првог дана
посете Сједињеним Америчким Државама,
27. јануара, састао се у Пентагону са секре-
таром одбране Чарлсом Хејгелом. Саговорни-
ци су разменили мишљења о политичко-без-

бедносној ситуацији у региону и обострано поздравили
постигнуте резултате у развоју регионалне и билатералне
војне сарадње и нагласили да ће у наредном периоду, упр-
кос финансијској кризи, наставити са њеним даљим унапре-
ђењем, али и изградњом односа двеју земаља у целини.

Секретар одбране Хејгел честитао је отпочињање про-
цеса приступних преговора Србије и поздравио напоре које
Влада Србије улаже у успех дијалога и нормализацију одно-
са са Приштином. 

Програми безбедносне подршке

Министар Родић захвалио је Влади САД на помоћи и
подршци кроз програме безбедносне подршке, посебно
израженој у програмима школовања и усавршавања, модер-
низације и опремања декларисаних јединица Војске Србије,
даљег развоја и опремања Центра за обуку јединица за мул-
тинационалне операције у бази „Југ“, као и Програму држав-
ног партнерства са Националном гардом Охајо. 

Родић је упознао саговорника са ангажовањем припад-

ника Војске Србије у мултинационалним операцијама под
окриљем Уједињених нација и Европске уније, као и о плано-
вима и приоритетима будућег ангажовања. Посебно је нагла-
сио значај пројеката „Хуманитарна асистенција“ који сигурно
доприносе даљем унапређењу свеукупних односа две земље.
Један од битних ресурса, који ће у наредном периоду унапре-
дити сарадњу у области одбране јесу капацитети и експерти-
за из области војне медицине. 

Као приоритете будуће сарадње министар Родић је озна-
чио наставак организације заједничких вежби и обуке, модер-
низацију и опремање декларисаних снага Војске Србије, као и
едукацију и стручно усавршавање припадника Министарства
одбране и Војске Србије. У том контексту, истакао је значај
организације вежби PLATINUM WOLF 14 и 15, односно
LOGEX 15 у Србији.

Нагласивши значај отпочетих интегративних процеса ка
ЕУ и дијалога Београда и Приштине, истакнута је неопходност
одржавања мирног и стабилног безбедносног окружења у
региону, посебно на територији Косова и Метохије, чије би
нарушавање могло озбиљно да поремети наведене процесе.
Као предуслов остваривања овог заједничког циља, наглашен
је значај одржавања актуелног нивоа ангажовања снага
КФОР и континуитета успостављених модела међусобне
сарадње. 

Секретар одбране Хејгел посебно је нагласио да цени
храброст Владе и првог потпредседника због политичке одлу-
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ке о одржавању ванредних парламентарних избора у Србији,
што представља „мудру одлуку која треба да потврди да је
воља грађана у правцу досадашњих енергичних и одлучних
реформских процеса“. Истакао је значај евидентног и видљи-
вог унапређења регионалне сарадње и препознатљивост уло-
ге коју има Република Србија и Министарство одбране. Нагла-
сио је да цени проактивни приступ Србије у обезбеђењу ста-
билног и предвидивог безбедносног окружења и подршке
интегративним процесима у региону. 

Сарадња у оквиру Партнерства за мир

У наставку посете Сједињеним Америчким Државама,
министар Родић састао се у Стејт департменту са Бредом
Хартлијем, замеником помоћника државног секретара Сје-
дињених Држава за политичко-војна питања у Бироу за
европске и евроазијске послове. Том приликом, министар
Родић је потписао Споразум о унапређењу сарадње и стату-
су снага у оквиру Програма Партнерство за мир (тзв. Спо-
разум PfP/SOFA), чему је присуствовао и Грегори Кауснер,
заменик помоћника државног секретара за регионалну без-
бедност и трансфер наоружања у Бироу за политичко-војна
питања.

Током састанка, Бред Хартли је истакао задовољство
што је Србија потписала Споразум који представља један од
кључних елемената даљег унапређења сарадње у оквиру
Програма Партнерства за мир и оценио да ће и такав вид
сарадње допринети побољшању односа Србије и САД.

Споразум је значајан за Министарство одбране и Вој-
ску Србије због учешћа у Концепту оперативних способно-
сти и вежбама Партнерства за мир. Осим тога, у великој
мери ће олакшати позицију и статус лица постављених у Вој-
ном представништву у Мисији Републике Србије у Бриселу,
на партнерским штабним позицијама, као и при упућивању
лица на школовање и ангажовању припадника Војске Србије
у мултинационалним операцијама.

На састанку у Стејт департменту министар Родић је
истакао да предстојећи ванредни парламентарни избори

неће утицати на досадашњи снажан, агресиван и непоколе-
бљив приступ свеопштим друштвеним реформама. Посебно
је истакнуто да процес приступања ЕУ за Србију пре свега
значи усвајање стандарда у политичкој, економској и прав-
ној области, што ће допринети развоју наше земље. 

Програм државног партнерства

Mинистра Родића примили су и шеф Бироа Националне
гарде генерал Френк Грас, директор Одбрамбене обаве-
штајне агенције генерал-потпуковник Мајкл Флин и пред-
седник Националног универзитета одбране генерал-мајор
Грег Мартин. 

Током сусрета у Пентагону, коме је присуствовала и
командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Дебора
Ешенхурст, шеф Бироа Националне гарде САД изразио је
задовољство постигнутим резултатима сарадње у оквиру
Програма државног партнерства Србије и Охаја у области
одбране. Посебно је нагласио успешност заједничког рада
на развоју Центра за обуку јединица за мултинационалне
операције у бази „Југ“, који, као и бројне друге активно-
сти, ову сарадњу чине изузетном у односу на 65 програма
државног партнерства које САД остварују са државама
широм света. 

Министар Родић је истакао да је сарадња са Национал-
ном гардом Охаја веома важна, јер не само да унапређује
војну сарадњу, већ својом цивилно-војном компонентом,
која се огледа у пројектима „Хуманитарне асистенције“, на
најбољи начин доприноси и унапређењу укупних билатерал-
них односа. 

У Одбрамбеној обавештајној агенцији, министар Родић
састао се са директором генерал-потпуковником Мајклом
Флином, који је нагласио потребу за активнијом интернацио-
налном сарадњом обавештајне заједнице, како цивилне, тако
и војне, у циљу перманентне размене обавештајних података
и заједничког рада на превенцији и супротстављању актуел-
ним претњама по мир и безбедност на глобалном нивоу. 

Министар Родић је истакао спремност система одбра-
не, али и цивилне обавештајне заједнице Србије, да још
интензивније ради на успостављању ближе и конкретније
сарадње. 

Током боравка на Националном универзитету одбране
САД, генерал-мајор Грег Мартин захвалио је на прилици да
полазници из читавог света, али пре свега из система одбра-
не САД, могу да размењују искуства и знања са кадровима
Министарства одбране и Војске Србије и у том смислу,
похвалио официре које упућујемо на школовање.

Министар Родић је истакао да је то показатељ решено-
сти да максимално улажемо у знање, као основни ресурс
будућности. Након сусрета разговарао је са полазницима
Националног универзитета одбране.

Посету САД министар Родић завршио је сусретима у
Конгресу са конгресменима из Охаја, Мајклом Тарнером и
Бредом Венструпом.

Током боравка у Вашингтону министар Родић је, уз вој-
не почасти, положио венац на Гроб незнаном јунаку из
Првог светског рата на Војном гробљу Арлингтон. ƒ

Спор
зуми
Министар одбране Небојша Родић и секретар

одбране Чарлс Хејгел, потписали су Споразум Владе
Републике Србије и Владе Сједињених Америчких Држа-
ва у вези са безбедносним мерама за заштиту тајних вој-
них података. Споразум ће највише допринети развоју
сарадње у области обавештајно-безбедносне и научно-
истраживачке делатности и одразити се на квалитет
обуке и заједничких вежбовних активности јединица Вој-
ске Србије и оружаних снага Сједињених Америчких
Држава.

Са Бредом Хартлијем, замеником помоћника држав-
ног секретара за политичко-војна питања у Бироу за
европске и евроазијске послове, министар Родић је пот-
писао Споразум о унапређењу сарадње и статусу снага у
оквиру Програма Партнерство за мир (тзв. Споразум
PfP/SOFA).


